1. Seamaeida: bindrs Huff fomaskadola
Legyenek a diszkrét, hatelemd memériamentes forrds (DMS) lehetséges szimbolumai (forrds ABC) X — {4, B, C, D E, F} rendre a kdvetkezd a-prion valdsziniségekiel:

DIX) = [pa— 0.03125, py — 0.0625, pe — 0.03125, pp — 0.125, pp — .25, pp — 1.5},

= &) Adja meg a forras entrdpigjat! (4 tizedesjeqy pontossigaal)

» b)) Adja meg az dtlagos kodhosszt (L X))! (4 tizedesiegy pontossaggal)

= ¢.) Adja meg a kéd hatékonysagat!

d.) Két sambolumot Gsszefogva, oy a forraskiterjeszies madszeréve| ndvelve a forras abo-t, hany %-kal tudjuk megnévelni a Huffmann-kadold hatékonysagat (h)?
e.) Adja meg a legriwvidebb binans kad hosszat a szimbolumok szamavall

f.) Képezhetd olyan kod az adott valoszinlségek esetén, hogy a "01010" érvényes forrdskod legyent

» g.) Tegyuk fel, hogy nincs pontos ismeretiink az alabbi p(X] forraseloszlsrol, csak becsiljik azt q(X-l a

X)) = {py — 0.03125, pp — 0.03125, pe = 0.0625, pp — 0.125, pp = 0.25, pp — 0.5}
@(X) = {uq = 0.03, yp = 0.03, g0 = 0.06, g — 0.13, gr — 0.25, gp — 0.5} valoszintiségekkel. Szimbalumonként kddolva, hany %-kal valtozik a kddeld hatékonysaga? (Ugyeljen
arra, hogy a saimbolumok valosziniségi sarrendje nem valtozott (X)) -ben a p{ X)-hez kepest!)

a.] A forrds entrépiaja [Shannon/szimbélum] (4 tizedesiegy pontossaggal pl. 1,2345%

The correct answer is: 1.9375

b.) Az stiagos kodhossz [bitfszimbolum] (4 tizedesjegy pontossaggall:

The correct answer is: 12375

) Kodhatekonysag {%l:

The correct answer is: 100

d.] A kddhatékonysag valtozdsa [%]

The comect answer is: 0 %

2.) Adja meg a legravidebb binaris kdd hosszat a szimbdlumok szamaval!

The comrect answer is: 1

) Képezheto olyan kod az adoit valoszinGségek eseten, hogy a 01070 érvényes forraskad legyen?

Select ane:
a igen¥
b. nem

¢ nem elgonthetd

The carrect answer iszigen

9.) A kodolo hatékonysagénak véltozasa q( X)) feltételezésével [56];

The comrect answer is: 0 58

Adott egy diszkret memitrizmentss négy kimenetelll forras X, melynek ismert az a-prion elso rendd eloszlasa. Az anitmetikai kodolas alkalmazasaval bevezetjik a 'STOP' szimbalumot
p{"STOP") = 1/16 valészinticéggel. Az fgy ac0dd valdsziniségi eloszlds az aldbbi

piX)=[pla)=1/4. plb}=1/8B, pic)=1/2, pldi=1/16, p(STOP)=1/16].
2.} Adja meq 2z elsd hdrom forrds szimbolumot, amelyet 2z 1101000000111 1., kezdetl bindris kddsorozattal kddoltak el

b} Adja meg a legrovidebb binans kodsorozatot, amellyel a DCB'STOP' forrés sorozatot kodolja,

The correct answer is:
BAC

b.) Adja meq a legrovidebb hinaris kadsorozatot, amellyel a forras sarozatot kodolja! {pl. 1111000011171)

The correct answer is:
111001101111



Maximélis tavolsagu (MDS), binaris H ing kod
A GF(g — 7) véges test felett, o primitiv elemmel szémolva:

hatdrozza meg & maximalis tavolsagd (MDS), perfekt Hamming kod (N, K| g) paramétereit, azaz adja meg N és K értékeit!
N=

The correct answer is: B

=

The correct answer is; 6

Hatdrozza meg a lehetségesek kozul 221 @ H matrixot, melynél 3 nem egysegmatrixot kepzd részben az eqyik sorban 2z o — 3 primitlv elem hatvanyal szerepeinek 0 kirevdvel induiva, a
kitewd szerint novekvd sorrendben (o, al,a?,...) €5 olyan kodhoz tartozik, ahol 2 kodszo elgie azonos az uzenetszovall

Adja meg a H matrix mdsodik sordt, a szimbalumokat szokézak nélkil felsaralval
Pelda & megad4si formatumra: 01230123

The correct answer 15 13264501

11111110
13204501

Példa a megadasi formatumra; 01230123

Hatérozza meg az ehheza H = [ ] matrehoz tartozd F generatormatrix 4, sorat, a szmbalumaokat szokézok nelkil felsarolval

The correct answer is: 00010051

11111110

Adjameg ar ezzela H — [
15462301

] matrixszal meghatarozott s szindroma vektort (3 szimbolumokat szakdzdk nélkdl felsorolva) 2 v — |62]_42|)3.i| vett vektor esstere.

Pelda & megadasi formatumra: 07

The correct answer is: 43

11111110

01326451 ] matrixés & = [4—2 ] szindroma vektor esetén az e hibavekiort (a szimbdlumokat szokozok nélkal felsorobva)l
- (2]

Adjameg ezen H = [

Pelda @ megadasi formatumra: 01230723

The correct answer is; 00000400

Aw = [ 02142034 | vett vekiort véve 2 kovetkezs e = | 00400000 | hibavektort detektaltuk. Adja meg a legvalészintbh e kidvektort {a saimbalumokst szokézdk nélkil felsorolva)!

Peida @ megadasi formatumra; 07230723

The correct answer is: 62442034

11111110

Hibajavitaskor szzel a H — [
01546231

] matrixszal szamolva ez itt megadott ¢ — | 62442034 | kodvekionz dontottink Adja meg a legualoszindibb u lizenetvektort (2 szimbélumokat

szokdzok nelkil felsorolval!

Pelds 2 megadasi formatumrs: 012012

The correct answer is: 244203



